
Лекція № 1.  

Тема 1. МІЖНАРОДНІ НОРМИ В ГАЛУЗІ ОХОРОНИ ПРАЦІ 

 

Вступ. 

1. Цілі міжнародного законодавства з охорони праці. 

2. Соціальний діалог в Європейському Союзі й Україні. 

3. Міжнародне співробітництво в галузі охорони праці. 

4. Законодавство Євросоюзу з охорони праці. 

5. Міжнародні стандарти SA 8000 «Соціальна відповідальність» і ISO 
26000 «Настанова по соціальній відповідальності». 

 

Цікаве відео з теми лекції. 

 

Інтернет-джерела на допомогу при вивченні теми. 

 

Вступ. 

Охорона праці розв'язує два завдання. Одне з них - інженерно-технічне, 
яким передбачається запобігання небезпечним подіям під час трудового процесу; 
друге - соціальне, пов'язане з компенсацією матеріальної та соціальної шкоди, за-
подіяної нещасним випадком або роботою в несприятливих умовах, тобто захист 
працівника та його прав. Тому розглядати охорону праці слід не як додаток до не-
безпечних технологічних процесів, роботи на травмонебезпечному обладнанні чи 
зі шкідливими речовинами, а як самостійну галузь, сферу діяльності, покликану 
запобігати травмам, хворобам, людським жертвам, а отже, зменшенню соціальної 
напруженості у суспільстві. 

Одним з перших законодавчих актів, прийнятих незалежною Україною у 
1992 році, став Закон «Про охорону праці», яким визначено основні положення 
щодо реалізації конституційного права громадян на охорону їхнього життя і здоро-
в'я в процесі трудової діяльності та принципи державної політики у цій сфері. 

Ним регулюються відносини між роботодавцем і працівником з питань без-
пеки, гігієни праці та виробничого середовища і встановлюється єдиний порядок 
організації охорони праці в країні. На шляху до Європейського Союзу Україна взя-
ла на себе зобов'язання щодо приведення національного законодавства у відпові-
дність із законодавством ЄС. Із цією метою розроблюють нові нормативно-правові 
акти, вносять зміни до чинних нормативних актів, у 2002 р. прийнято нову редакцію 
Закону «Про охорону праці». 

Серед змін, внесених до Закону України «Про охорону праці», є й така, що 
безпосередньо стосується діяльності людей, зайнятих у гуманітарній сфері. У но-
вій редакції закону термін «охорона праці» визначається як система правових, со-
ціально-економічних, організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-
профілактичних заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров'я і 
працездатності людини в процесі трудової діяльності. Хоча різниця у порівнянні з 
попереднім визначенням, здавалось би, зовсім несуттєва (слово «праці» замінено 
словами «трудової діяльності «), для людей, зайнятих у гуманітарній сфері, і в 



першу чергу для людей творчих професій, вона має ключове значення. Під трудо-
вою діяльністю розуміється не лише праця в класичному її розумінні, тобто про-
цес, що відбувається між людиною і природою з використанням певних знарядь, 
протягом якого людина впливає на природу і використовує її з метою виробництва 
матеріальних благ, необхідних для задоволення своїх потреб, а будь-яка діяль-
ність (наукова, творча, художня, надання послуг тощо), якщо вона здійснюється в 
рамках трудового законодавства. Отже, якщо поет, артист, митець, балерина тво-
рить художній образ, будучи у трудових відносинах з якоюсь фізичною чи юридич-
ною особою, на них розповсюджується дія закону про охорону праці. І навіть у то-
му разі, коли працівник залучається для виконання якоїсь роботи, не передбаченої 
трудовою угодою, або ж сам працівник за власною ініціативою виконує дії в інте-
ресах підприємства, установи чи організації, законодавство про охорону праці за-
хищає його інтереси. 

«Охорона праці в галузі» - нормативна дисципліна, яку вивчають у вищих 
навчальних закладах з метою формування в майбутніх фахівців знань про стан і 
проблеми охорони праці в галузі, що відповідає напряму їх підготовки, вивчення 
складових і умов функціонування СУОП, шляхів, методів і способів забезпечення 
здорових умов виробничого середовища і безпеки праці в галузі згідно з діючими 
законодавчими й іншими нормативно-правовими актами. 

Мета вивчення дисципліни полягає у формуванні у майбутніх фахівців (спе-
ціалістів та магістрів) умінь та компетенції для забезпечення ефективного управ-
ління охороною праці та поліпшення умов праці з урахуванням досягнень науково-
технічного прогресу та міжнародного досвіду, а також в усвідомленні нерозривної 
єдності успішної професійної діяльності з обов’язковим дотриманням усіх вимог 
безпеки праці у конкретній галузі. Завдання вивчення дисципліни передбачає за-
безпечення гарантії збереження здоров’я і працездатності працівників у виробни-
чих умовах конкретних галузей господарювання через ефективне управління охо-
роною праці та формування відповідальності у посадових осіб і фахівців за колек-
тивну та власну безпеку. Дисципліна «Охорона праці в галузі» вивчається на V ку-
рсі (для вузів III-IV рівнів акредитації) під час підготовки фахівців освітньо-
кваліфікаційного рівня «спеціаліст», «магістр». 

Дисципліна «Охорона праці в галузі», крім зазначених вище нормативних 
навчальних дисциплін з охорони праці, пов'язана з дисциплінами: «Правознавст-
во», «Фізика», «Хімія», «Методика вимірювання параметрів навколишнього сере-
довища», «Хімія навколишнього середовища», «Вступ у психологію праці і психо-
логію організацій», «Розвиток організації», «Управління персоналом: відбір і роз-
виток», «Управління і комунікації», «Управління і контроль при розвитку виробниц-
тва», «Основи трудового права». 

В умовах сучасного виробництва вирішення проблеми забезпечення безпе-
ки праці бачиться в реалізації принципу управління безпекою праці як однієї із 
складових поняття «якість життя людини», а також у визначенні рівня допустимого 
ризику як інтегрального критерію досягнутого рівня техніки, технології, організації і 
управління виробництвом. 

 

На початок лекції 

 

1. Цілі міжнародного законодавства з охорони праці. 

Інтеграція України в Міжнародну організацію торгівлі та інші міжнародні ор-



ганізації, створення спільних підприємств, праця випускників вузів в іноземних фі-
рмах вимагають від спеціалістів усіх галузей народного господарства знання дер-
жавного і міжнародного законодавства, у т. ч. з охорони праці. На сьогодні практи-
чно сформовано законодавство України з питань охорони праці. 

Адаптація законодавства України до законодавства ЄС у сфері охорони 
праці почалася з прийняттям Закону України «Про охорону праці» в редакції 2002 
р. Новий Закон у більшості випадків відповідає певним положенням законодавства 
Євро-союзу. Дія Закону поширюється на всіх підприємців, які використовують най-
ману працю, включаючи приватних осіб. Цей Закон зробив більш жорсткими вимо-
ги до всіх роботодавців щодо створення безпечних та здорових умов праці. Він 
установлює персональну відповідальність роботодавців за дотримання норм охо-
рони праці. 

Право на охорону праці належить до невід'ємних прав людини, записаних у 
фундаментальних міжнародних документах, таких, як Загальна декларація прав 
людини ООН (1948 р.) та Міжнародний пакт ООН про економічні, соціальні та ку-
льтурні права 1976 р. 

У глобальній стратегії ВООЗ «Охорона праці для всіх» пропонуються такі 
напрями роботи з охорони праці: 

- уникнення ризиків (профілактика); 

- безпечні технології; 

- оптимізація умов праці; 

- інтеграція виробництва та роботи з охорони праці; 

- основна відповідальність роботодавця та підприємця за охорону праці на 
робочому місці; 

- визнання особистої зацікавленості працівника в забезпеченні охорони пра-
ці; 

- співпраця роботодавців та працівників на рівних засадах; 

- право участі в рішеннях стосовно власної роботи; 

- право знати та принцип прозорості; 

- безперервне вдосконалення та розвиток охорони праці. 

Принципи охорони праці також відображені в законодавстві Євросоюзу, про 
охорону праці, зокрема в Рамковій директиві 89/391/ЄЕС від 12.06.1989 р. «Про 
впровадження заходів для поліпшення безпеки та охорони здоров'я працівників під 
час роботи». 

Метою політики охорони праці е зведення до мінімуму показників виробни-
чого травматизму та професійних захворювань. Ця мета набула нових форм у ЄС 
протягом останніх років і поширилася сьогодні до пропаганди «добробуту на робо-
ті», що означає моральний, фізичний та соціальний добробут, а не лише відсут-
ність нещасних випадків та професійних захворювань. 

Крім того, необхідно також досягти низки допоміжних цілей: 

- профілактика соціальних ризиків (стресів, домагань на робочому місці, де-
пресій та роздратування, а також ризиків, які пов'язані з алкогольною, наркотичною 
залежністю); 

- аналіз ризиків, пов'язаних із роботою, а також ергономічні, психологічні та 



соціальні ризики; 

- урахування змін у формах зайнятості, організації роботи та робочого часу 
працівників з нестандартною та тимчасовою зайнятістю; 

- урахування розмірів підприємства (конкретні заходи щодо інформування, 
підвищення рівня обізнаності, програм попередження ризиків на малих та середніх 
підприємствах, приватних підприємців, домашньої обслуги тощо); 

- інтенсивна профілактика професійних захворювань (спричинених азбес-
том, втрата слуху, проблеми опорно-рухового апарату); 

- урахування демографічних змін; 

- урахування «гендерного фактора» (специфічних характеристик жінок з точ-
ки зору охорони здоров'я та безпеки на робочому місці). 

Політика охорони праці Європейського співтовариства засновується на пре-
вентивних підходах, які передбачають залучення всіх учасників, у тому числі пра-
цівників, з метою розвитку культури попередження ризиків: освіта, обізнаність та 
профілактика. 

Право кожного працівника на умови праці, котрі не шкодять його здоров'ю, 
гарантують безпеку та честь, визнано невід'ємним правом кожного громадянина, 
як записано в Хартії Євросоюзу про основні права людини 2000 р. 

 

На початок лекції 

 

2. Соціальний діалог в Європейському Союзі й Україні. 

У Європейському Союзі соціальний діалог став прогресивною частиною за-
гальної стратегії, яка забезпечила конкурентоспроможнішу позицію Європи у сто-
сунках з основними партнерами у світі. Однією з найхарактерніших особливостей 
розвитку політичних і соціальних процесів у країнах, які взяли орієнтацію на членс-
тво в ЄС, стало широке застосування вже успішно випробуваних на практиці форм 
соціальної демократії з участю громадян в ухваленні політичних і економічних рі-
шень, контролю за їх реалізацією у важливих напрямах політичної діяльності вла-
дних інститутів. 

Ця тенденція дедалі більше стає виразником критичного погляду на перспе-
ктиви розвитку парламентської демократії та її можливості задовольняти інтереси 
різних соціальних груп. Проблеми форм регулювання відносин у суспільстві найбі-
льше зосереджуються сьогодні у сфері економіки, адже в основі добробуту мають 
бути такі механізми регуляції, які сприяли б ефективному розв’язанню економічних 
питань в інтересах усього суспільства. У сфері соціально-трудових відносин такою 
формою демократичного регулювання, прийнятою для всіх її суб’єктів, став соціа-
льний діалог. 

В Україні, згідно з законом «Про соціальний діалог в Україні», який набрав 
чинність з 18.01.2011 р., передбачено формування порядку утворення, склад та 
організацію роботи Національної тристоронньої соціально-економічної ради та те-
риторіальних соціально-економічних рад у регіонах. 

Соціальний діалог – процес визначення та зближення позицій, досягнення 
спільних домовленостей та прийняття узгоджених рішень сторонами соціального 
діалогу, які представляють інтереси працівників, роботодавців та органів виконав-
чої влади і органів місцевого самоврядування, з питань формування та реалізації 



державної соціальної та економічної політики, регулювання трудових, соціальних, 
економічних відносин. 

Однією з їх характеристик є розвиток демократії в основних сферах соціаль-
но-економічного життя держави, систематична участь громадян у розробці пріори-
тетних для регіону рішень та контроль за їх реалізацією у важливих, з погляду ін-
тересів громадян, напрямах діяльності. 

Соціальний діалог здійснюється на принципах:  

 • законності та верховенства права; 

 • репрезентативності і правоможності сторін та їх представників; 

 • незалежності та рівноправності сторін; • конструктивності та взаємодії; 

 • добровільності та прийняття реальних зобов'язань; 

 • взаємної поваги та пошуку компромісних рішень; 

 • обов'язковості розгляду пропозицій сторін; 

 • пріоритету узгоджувальних процедур; 

 • відкритості та гласності; 

 • обов'язковості дотримання досягнутих домовленостей; 

 • відповідальності за виконання прийнятих зобов'язань. 

Соціальний діалог здійснюється на національному, галузевому, територіа-
льному та локальному (підприємство, установа, організація) рівнях на тристорон-
ній або двосторонній основі. 

До сторін соціального діалогу належать: 

 ♦ на національному рівні – профспілкова сторона, суб'єктами якої є об'єд-
нання професійних спілок, які мають статус всеукраїнських; сторона роботодавців, 
суб'єктами якої є об'єднання організацій роботодавців, які мають статус всеукраїн-
ських; сторона органів виконавчої влади, суб'єктом якої є Кабінет Міністрів Украї-
ни; 

 ♦ на галузевому рівні – профспілкова сторона, суб'єктами якої є всеукраїн-
ські профспілки та їх об'єднання, що діють у межах певного виду або кількох видів 
економічної діяльності; сторона роботодавців, суб'єктами якої є всеукраїнські об'є-
днання організацій роботодавців, що діють у межах певного виду або кількох видів 
економічної діяльності; сторона органів виконавчої влади, суб'єктами якої є відпо-
відні центральні органи виконавчої влади; 

 ♦ на територіальному рівні – профспілкова сторона, суб'єктами якої є проф-
спілки відповідного рівня та їх об'єднання, що діють на території відповідної адмі-
ністративно-територіальної одиниці; сторона роботодавців, суб'єктами якої є орга-
нізації роботодавців та їх об'єднання, що діють на території відповідної адміністра-
тивно-територіальної одиниці; сторона органів виконавчої влади, суб'єктами якої є 
місцеві органи виконавчої влади, що діють на території відповідної адміністратив-
но-територіальної одиниці. На території відповідної адміністративно-
територіальної одиниці стороною соціального діалогу можуть бути органи місцево-
го самоврядування в межах повноважень, визначених законодавством; 

 ♦ на локальному рівні – сторона працівників, суб'єктами якої є первинні 
профспілкові організації, а в разі їх відсутності – вільно обрані для ведення колек-
тивних переговорів представники (представник) працівників; сторона роботодавця, 



суб'єктами якої є роботодавець та/або уповноважені представники роботодавця. 

Для участі у колективних переговорах з укладення колективних договорів і 
угод, тристоронніх або двосторонніх органах та у міжнародних заходах склад су-
б'єктів профспілкової сторони та сторони роботодавців визначається за критерія-
ми репрезентативності. 
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3. Міжнародне співробітництво в галузі охорони праці. 

Важливими нормативними актами з питань охорони праці є міжнародні до-
говори та угоди, до яких приєдналась Україна. Закон «Про охорону праці» перед-
бачає, якщо міжнародним договором, згода на обов'язковість якого надана Вер-
ховною Радою України, встановлено інші норми, ніж ті, що передбачені законо-
давством України про охорону праці, то застосовуються норми міжнародного 
договору. 

Переважна більшість міжнародних договорів та угод, в яких бере участь 
Україна і які більшою або меншою мірою стосуються охорони праці, - це наступні 
чотири групи документів:  

1. Конвенції та рекомендації Міжнародної Організації Праці. 

2. Директиви Європейського Союзу. 

3. Договори та угоди, підписані в рамках Співдружності Незалежних Держав. 

4. Двосторонні договори та угоди. 

Крім вищезазначених організацій у справу охорони праці вносять свій вне-
сок також Міжнародне агентство з атомної енергії (МАГАТЕ), Всесвітня організація 
охорони здоров'я (ВООЗ), Міжнародна організація зі стандартизації (ISO), Міжна-
родна організація авіації (ІКАО) та ряд інших. 

Значне місце серед міжнародних договорів, якими регулюються трудові від-
носини, займають конвенції Міжнародної Організації Праці у галузі поліпшення 
умов праці та рекомендації щодо їх застосування. До МОП зараз входить 173 краї-
ни. Структурно МОП складається з Міжнародної Конференції праці, Адміністрати-
вної Ради та Міжнародного Бюро праці, мета МОП – сприяти створенню можливо-
стей для жінок і чоловіків отримати гідну і продуктивну роботу в умовах свободи, 
рівності, соціальної захищеності і поваги людської гідності. 

Міжнародна Конференція праці - вищий орган МОП і тому вона зветься та-
кож Всесвітнім Парламентом праці - проводиться щороку у червні за участю пред-
ставників всіх країн-членів. 

Міжнародне Бюро праці - це постійний секретаріат організації, який розроб-
ляє Кодекси практичних заходів, здійснює моніторинг фінансових справ, розробляє 
порядок денний наступних Міжнародних Конференцій праці. 

Адміністративна Рада включає 28 урядових представників, 14 представників 
роботодавців та 14 представників робітників. Адміністративна Рада здійснює конт-
роль за діяльністю Міжнародного Бюро праці та зв'язок між ним і Міжнародною 
Конференцією праці. 

Всі механізми прийняття рішень у МОП пов'язані з її унікальною структу-
рою, яка базується на принципі ТРИПАРТИЗМУ, тобто рівного представництва 



трьох сторін - уряду, роботодавців і працівників. Так приймаються рішення кож-
ної країни-члена, а також рішення по результатах 10 роботи комітетів Конференції 
по Міжнародних Конвенціях, Рекомендаціях тощо. 

Розглянутий вище принцип державної політики нашої країни в галузі охо-
рони праці, який полягає у «координації діяльності органів державної влади, 
установ, організацій, об'єднань громадян, що розв'язують проблеми охорони 
здоров'я, гігієни та безпеки праці, а також співробітництва і проведення консу-
льтацій між роботодавцями та працівниками...» базується на унікальному, май-
же 90-річному, світовому досвіді використання принципу трипартизму. 

Технічне сприяння МОП у сфері охорони праці носить різні форми. 

Деякі проекти допомогли країнам-членам під час розробки нових законодав-
ств з охорони праці і при зміцненні інспекційних служб. В інших країнах здійснюва-
лась підтримка при створенні інститутів із виробничої безпеки та гігієни праці для 
сприяння науковим дослідженням і розробці навчальних програм. Основними фо-
рмами діяльності МОП є розробка стандартів, дослідження, збір та розповсю-
дження інформації, технічне сприяння. При активному співробітництві з країнами-
членами ці заходи роблять більш успішною боротьбу за досягнення соціальної 
справедливості та миру у всьому світі. За свою діяльність МОП отримала у 1969 р. 
Нобелівську Премію Миру. 
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4. Законодавство Євросоюзу з охорони праці. 

Законодавство Євросоюзу в цій сфері можна умовно розділити на дві групи: 

— директиви ЄС щодо захисту працівників; 

— директиви ЄС щодо випуску товарів на ринок (включаючи обладнання, 
устаткування, машини, засоби колективного та індивідуального захисту, які вико-
ристовують працівники на робочому місці). 

Законодавство Євросоюзу про охорону праці може бути згруповане таким 
чином: 

— загальні принципи профілактики та основи охорони праці (Директива Ра-
ди 89/391/ЄЕС); 

— вимоги охорони праці для робочого місця (Директива Ради 89/654/ЄЕС 
щодо робочого місця; Директива Ради 92/57/ЄЕС щодо тимчасових чи пересувних 
будівельних майданчиків; Директива Ради 92/91/ЄЕС щодо охорони праці на підп-
риємствах, де здійснюється видобування мінеральної сировини через свердлови-
ни, Директива Ради 92/104/ЄЕС щодо охорони праці на підземних і відкритих гір-
ничодобувних підприємствах; Директива Ради 93/103/ЄС під час роботи на борту 
риболовних суден; Директива Ради 1999/92/ЄС Європейського парламенту та Ра-
ди щодо захисту працівників, які піддаються потенційній небезпеці у вибухонебез-
печних середовищах); 

— вимоги охорони праці під час використання обладнання (Директива Ради 
89/655/ЄЕС щодо використання працівниками засобів праці; Директива Ради 
89/656/ЄЕС щодо використання засобів індивідуального захисту на робочому міс-
ці; Директива Ради 90/269/ЄЕС щодо ручного переміщення вантажів, коли є ризик 
пошкодження спини у робітників; Директива Ради 90/270/ЄЕС щодо роботи за ек-



ранами дисплеїв; Директива Ради 92/58/ЄЕС щодо використання знаків про загро-
зу безпеці та/чи здоров'ю на роботі); 

— вимоги охорони праці під час роботи з хімічними, фізичними та біологіч-
ними речовинами (Директива Ради 90/394/ЄЕС щодо захисту працівників від ризи-
ків, пов'язаних з впливом канцерогенних речовин на роботі; Директива Ради 
2000/54/ЄС Європейського парламенту та Ради щодо захисту робітників від ризи-
ків, пов'язаних із застосуванням біологічних робочих матеріалів під час роботи; 
Директива Ради 9824/ЄС щодо захисту працівників від шкідливого впливу хімічних 
робочих речовин на робочому місці; Директива Ради 96/82/ЄС про запобігання 
значних аварій, пов'язаних з небезпечними речовинами; Директива 2002/44/ЄС 
Європейського парламенту та Ради щодо захисту робітників від ризиків, пов'яза-
них з вібрацією, Директива Ради 36/ 188/ЄЕС про захист працівників від небезпеки, 
пов'язаної з дією шуму на виробництві (скасовується Директивою 2003/10/ЄС від 
15.02.2006 р.); Директива 2003/10/ЄС Європейського парламенту та Ради щодо 
захисту працівників від ризиків, пов'язаних із шумом; Директива Ради 83/477/ЄЕС 
про захист працівників від небезпеки, спричиненої на робочому місці азбестом); 

— захист на робочому місці певних груп робітників (Директива Ради 
92/85/ЄЕС щодо захисту на робочому місці вагітних працівниць, породіль і мате-
рів-годувальниць; Директива 

Ради 94/33/ЄС щодо захисту молоді на роботі; Директива Ради 91/383/ЄЕС 
щодо працівників, які перебувають у тимчасових трудових відносинах); 

— положення про робочий час (Директива Ради 93/104/ЄС щодо певних ас-
пектів організації робочого часу). 

— вимоги до обладнання, машин, посудин під високим тиском тощо (Дирек-
тива 98/37/ЄС Європейського парламенту та Ради щодо машин; Директива Євро-
пейського парламенту та Ради 89/688/ЄЕС щодо засобів індивідуального захисту; 
Директива Європейського парламенту та Ради 94/9/ЄС щодо обладнання та захи-
сних систем, призначених для використання у вибухонебезпечних середовищах; 
Директива Ради 87/404/ЄЕС щодо простих посудин, які працюють під тиском; Ди-
ректива 97/23/ЄС Європейського парламенту та Ради щодо загальної безпеки 
продукції). 

Окрім нормативно-правових актів, у Євросоюзі широко застосовуються за-
ходи незаконодавчого характеру (наприклад, кожні п'ять років приймаються про-
грами дій з охорони праці на робочому місці). 
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5. Міжнародні стандарти SA 8000 «Соціальна відповідальність» і ISO 
26000 «Настанова по соціальній відповідальності». 

Стандарт SA 8000 був опублікований у 1997 році, переглянутий – у 2001 ро-
ці. Мета стандарту – сприяти постійному поліпшенню умов наймання і здійснення 
трудової діяльності, виконання етичних норм цивілізованого суспільства. 

Стандарт SA 8000 був створений для того, щоб компанії могли підтвердити 
використання соціально-відповідальних підходів у своїй діяльності. Система мене-
джменту, заснована на вимогах SA 8000, має загальні вимоги з ISO 9001. Так, на-
приклад: визначена керуванням політика компанії в сфері соціальної відповідаль-
ності, аналіз і перевірки з боку керівництва, планування, оцінка і вибір постачаль-



ників, прийняття коригувальних дій. У світі вже давно прийнято, що підприємства, 
на яких приділяється значна увага персоналу, створенню необхідних і комфортних 
умов для роботи, є надійними партнерами у взаємовідносинах. Використання ети-
чних підходів до суспільства в цілому і до своїх співробітників, зокрема створення 
сприятливої атмосфери в колективі, є критерієм високого рівня менеджменту. І на-
впаки, співробітництво з компаніями, які не виконують ці вимоги, вважається нее-
тичним і пов'язаним з додатковими ризиками. 

Стандарт SA 8000 спрямований на забезпечення привабливості умов най-
мання для співробітників, поліпшення умов їхньої праці і життєвого рівня. 

Компанії, у яких менеджмент здійснюється відповідно до вимог стандарту 
SA 8000, мають конкурентну перевагу, яка полягає у високій 11 мотивації персона-
лу, що у свою чергу дозволяє ефективніше застосовувати сучасні системи мене-
джменту для досягнення намічених цілей, забезпечуючи при цьому постійну рен-
табельність. А наявність на підприємстві інших стандартів, таких як ISO 9000, ISO 
14000, OHSAS 18001 і т.д., доповнює стандарт SA 8000, забезпечуючи основу для 
інтеграції в рамках загальної системи менеджменту, що веде до скорочення ризи-
ків і підвищення прибутковості компанії. 

Стандарт ISO 26000 – це добровільна настанова з соціальної відповідаль-
ності і не є документом, що передбачає сертифікацію, як, наприклад, ISO 9001 та 
ISO 14001. Згідно ISO 26000 компанія включає такі компоненти, як захист прав 
людини, навколишнього природного середовища, безпеку праці, права споживачів 
та розвиток місцевих общин, а також організаційне управління та етику бізнесу. 
Тобто у керівництві враховані усі принципи, які зазначені у Глобальній ініціативі 
ООН (документі, до якого приєдналося 6 тисяч компаній та організацій, серед яких 
130 українських). 

Цей міжнародний стандарт надає інструкції щодо основних принципів соціа-
льної відповідальності, ключових тем та питань, що мають відношення до соціаль-
ної відповідальності, а також щодо шляхів впровадження соціально відповідальної 
поведінки до існуючих стратегій, систем, практик та процесів організації. Він наго-
лошує на важливості результатів та діяльності у сфері соціальної відповідальності 
та її удосконалення. Цей міжнародний стандарт замислений як такий, що буде ко-
рисним для всіх типів організацій у приватному, державному та неприбутковому 
секторах, для компаній великих і малих, діючих у розвинутих країнах або країнах, 
що розвиваються. Хоча не всі розділи цього міжнародного стандарту будуть одна-
ково корисними для всіх типів організацій, всі основні аспекти є придатними для 
кожного типу організацій. Кожна організація самостійно визначає, що є придатним 
та важливим для неї шляхом власних оцінок та діалогу з зацікавленими сторона-
ми. 

 

 

На початок лекції 

 

Хочеш знати більше – дивись цікаве відео: 

1. Социальная ответственность бизнеса. Часть 1. 

2. Социальная ответственность бизнеса. Часть 2. 

3. Социальная ответственность бизнеса. Часть 3. 

4. Прес-конференція: Корпоративна соціальна відповідальність фармацев-

http://rutube.ru/video/0e8ba2802ab5169df1f995c3a5aeb9f5/
http://rutube.ru/video/73ab4061166a156728cdb2c816c6fd03/
http://rutube.ru/video/bad31e8d5d087b1c9058671e75f5f80e/?ref=search
http://www.youtube.com/watch?v=l4kdvyjESC0


тичних компаній України. 

5. Корпоративная соцответственность бизнеса в России. 

 

На початок лекції 

 

Інтернет-джерела про соціальну відповідальність бізнесу: 

1. Корпоративная социальная ответственность в Украине. 

2. Корпоративная социальная ответственность: не вширь, но вглубь. 

3. Социальная ответственность становится гармоничной частью украинско-
го бизнеса. 

4. В Украине создают площадку для развития Корпоративной социальной 
ответственности. 

5. Социальная ответственность бизнеса Украины на современном этапе 
формирования рыночных русловий. 

 

На початок лекції 
Заключна частина 

 

доцент кафедри «БЖД та ОП»  _____________________ Гунченко О.М. 

                                                                                        (ініціали, прізвище) 

 

http://www.youtube.com/watch?v=l4kdvyjESC0
http://www.youtube.com/watch?v=0bsbOamO-EA
http://www.sostav.ua/news/2012/04/23/9/48706/
http://kontrakty.ua/article/34079
http://pr.meta.ua/read/25798
http://pr.meta.ua/read/25798
http://www.segodnya.ua/economics/business/v-ukraine-sozdayut-ploshchadku-dlya-razvitiya-korporativnoy-socialnoy-otvetstvennosti-482333.html
http://www.segodnya.ua/economics/business/v-ukraine-sozdayut-ploshchadku-dlya-razvitiya-korporativnoy-socialnoy-otvetstvennosti-482333.html
http://sibac.info/101-arkhiv-statej/2012/09-2012/3898-3898
http://sibac.info/101-arkhiv-statej/2012/09-2012/3898-3898

